Mat-5.112 Dynamiikka I, tentti 11.1.1993

1. Partikkeli (massa m) lihtee levosta liikkeelle pitkin kitkatonta
pallopintaa kohdasta 6 =90°. Missd kohdassa partikkeli irtoaa
pinnalta?

bai

toman jousen varassa kuvan mukaisesti (jousivakiot &, ja k,) J
ja sen liike on suoraviivaista pitkin jousien yhteistd

2 Partikkeli (massa = m) riippuu kahden sarjassa olevan massat- = i
m

pituusakselia. Miidriti jousien yhteenlaskettu staattinen

venymi d ja jousien muodostaman systeemin jousivakio £,
systeemin ominaiskulmataajuus sekii systeemin vapaiden

virihtelyjen jaksonaika 7.

3. Luod ammutaan vaakasuorassa suunnassa pylviiin piifissd
olevan lyijypallon keskipisteti (& = 1,00 m) kohden. Se ; g b
uppoaa lyijypalloon, jonka kanssa se yhdessi putoaa maahan
etdisyydelle s = 0,20 m . Miiriti luodin nopeus v sen iskiessi
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lyijvpalloon. Lyijvpallon massa M = 7,0 kg ja luodin massa S o

Fd

m=70g.

4. Kuvan esittimii homogeeninen sylinteri (massa m ja side a) vierii
pitkin kaltevaa tasoa painovoiman vaikutuksesta. Midriti

sylinterin keskipisteen C kiihtyvyys X-koordinaatin suunnassa.

5. Svlinteri (massa m) vierii vakiovauhdilla v pitkin vaakasuoraa
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tasoa ja tormiiii plastisesti kyvnnyvkseen. Miki wlee vauhdin v
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viihintiiin olla, jotta sylinteri nousisi kynnyksen yli?
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Oletetaan euei sylinterin ja pisteen A vililli tapahdu

i

liukumista.



